

# 隱形大台煽暴 百足咁多爪

## 本報記者潛核心圈揭運作模式 「情報谷」「兵器組」「分工合作

### 偵查報道 百日暴亂內幕 三之一

612、701、721、805、831、908、915……這些數字都是過去3個月以來發生嚴重暴力事件的日子。對於這場持續百天的暴力衝擊活動，無論是「勇武」暴徒還是自稱「和理非」的煽暴分子，為掩蓋他們積極策劃、指揮和參與各種暴力活動的事實，一直刻意辯稱「無大台」（無領袖、無指揮）。香港文匯報記者自6月開始到前線觀察，多次潛身「黑衣人」核心圈中，與不少「勇武派」成員有近距離接觸，通過大量耳聞目睹情況及深入調查，發現這場貫穿整個夏季的暴力活動中，「大台」不但隱然存在，更成立多個分支，負責行動、物資支援、醫療急救、文宣策劃、招募成員、乃至海外聯繫和對外籌款等，一直在幕後操控整個暴力活動的事態發展。從今天開始，香港文匯報以系列報道形式揭露這場百日暴亂的一些內幕，由於暴力活動迄今未平息，因此一些涉及事件的人物也會暫時姑隱其名。

香港文匯報記者 張得民、齊正之

「醒未？醒未？大家準備，一陣有行動！」通宵在金鐘龍和道附近草地的記者在半夢半醒中被人高聲叫醒，此時是6月12日凌晨五時許，一名戴著頭盔、護目鏡及黑口罩的黑衣男在人群中現場來回高叫。這是香港文匯報記者第一次看到「黑衣人」的形象。

#### TG 招兵買馬 聚網民組大台

此前（6月11日傍晚），打扮如普通人的記者在金鐘現場跟數名年輕人閒聊，其間，他們聲稱會在立法會外通宵逗留，並叫記者加入數個TG（Telegram）群組。原來，他們正在這裡招兵買馬，招募大量「同路人」準備在次日「採取行動」。

記者好奇之下，決定跟隨他們一起逗留。至深夜11時，記者與一批互不相識的人一起走進龍和道附近的草地，當時，這裡已有數百人聚集。

至凌晨三四點，聚集者越來越多，一名戴口罩的男子明確表示行動的時間是在6月12日清晨，但並沒有透露行動的目標，同時，他也叫各人自行加入TG內多個群組。記者發現，此時「總谷」已有逾4萬名追隨者，而其他相關群組還包括物資組、急救組、裝備組、兵器組、前線組、文宣組等，成員可根據自己的興趣及技能向管理員申請加入各個功能群組。據說，每個群組都由數名具經驗的成員擔任管理員，而「總谷」管理員則會指示行動，記者當時就感覺，一個「指揮大台」已在網上隱然成形。

當上述的「總谷」叫醒通宵守候的人時，記者發現，龍和道現場一帶已聚集了數千人，現場有人開始安排物資組分發裝備給予參加者，包括口罩、雨傘、飲用水等，

如表明自己是「勇武」，更會獲發頭盔、3M防毒口罩等裝備。

之後「總谷」再指示旗下各個隊伍的工作，在金鐘多個位置擺設物資站，其中最大的物資站就在中信大廈對開路面，同時，也有人在可能爆發衝突的地點附近安排救護隊、並安排數十人（俗稱「哨兵」）分佈在中環至灣仔多個高處，不停觀察各敏感目標如立法會、政總、特首辦的警察部署位置及行動方向，並透過對講機迅速匯報給「大台」，而「大台」收到消息後再通過TG「Telegram」發出指示。

#### 一周5萬人加入 控制敏感群組

香港文匯報記者在6月12日這天也是首次感受到「大台」的指揮「威力」。當天上午11時許，「連登」及TG「總谷」上突然發出消息，要求政府在下午3時之前「答應撤回逃犯條例」，「否則會將行動升級」。當這條消息發出後，不但現場眾多記者，就連大多數在場的參與者也覺得「不可信」，因為當時現場並沒有「升級氣氛」，不少人也戲言，「如果真係要進攻（衝擊），就唔會公開講出來啦！」

到下午2時50分左右，示威者最前線突然出現了數十名帶備雨傘以及手持木棍、磚頭的蒙面頭盔人，顯然是收到指令準備參與行動。當3時剛過5分鐘，只聽到人群中有人高喊幾聲「衝衝衝」，果然開始大規模的衝擊行動，這也是「反修例風波」首場大型暴力衝擊事件，也正式拉開這場迄今已持續逾百天暴力亂港活動的序幕。

「6·12」一役後，煽暴者招攬到更多激進支持者加入，短短一周已有超過5萬人加入TG「總谷」及「情報谷」。以

「連登」為首的煽暴「大台」完全掌控了對文宣及暴力活動態勢。

為了配合形勢，煽暴派一邊堅稱「無大台」，一邊又加強控制「裝備組」、「兵器組」、「前線組」等較敏感的群組。據悉，這些群組由一班非常激進的暴徒運作。在6·12之後，他們已開始研究燃燒彈、彈珠等大殺傷力武器，經過數次活動的磨合，剔除了大量有可疑的成員後，逐漸變成了現時「勇武」，而群組的管理員都是「大台」的「自己人」，以方便操縱行動。

#### 實力不斷壯大 策劃多起示威

成功建立自己勢力後，煽暴者即一步一步增強自己實力，招攬更多專業人士加入群組。在6月下旬，「大台」已變成不亞於「民陣」的煽暴派指揮中心。同時，「大台」的核心成員也在「連登」以籌款登報為名發起籌款，短短幾天內便籌集到逾600萬港元的經費，發起人之一的「攪炒巴」（連登名「我要攪炒」）更成風頭。暴徒近期多次在不同活動中展示大量美國國旗的舉動，亦都是由「攪炒巴」及「大專學界國際事務代表團」策劃，而這個「代表團」的其中一名發言人，則是近期與「眾志」黃之鋒等人赴美乞求援的「香港學界國際事務代表團」發言人張崑陽。

在暴亂期間，曾有多個不同組織，包括「香港眾志」等想出來分一杯羹，但當時煽暴者已在「連登」建立了極大勢力，就連黃之鋒、朱凱迪、毛孟靜等「大佬級」人馬都要向「連登」稱臣，配合行動。隱形「大台」一直操控事態發展，並繼續透過不同手段發動各種暴力衝擊行動。



8月16日遮打花園集會後，在「大台」的控制下，當晚刻意「零暴力」。資料圖片

8月8日，黃之鋒（左二）、羅冠聰（左三）、彭家浩（左一）、張崑陽（右一）在金鐘萬豪酒店大堂與美國駐港總領館政治組主管 Julie Eadeh（右二）見面。資料圖片

經過「大台」背後煽動，6月12日的衝擊行動，成為「反修例風波」首場大型暴力衝擊事件。資料圖片

#### 「大台」指揮架構示意圖



#### 早成「養獨」溫床 連登變身大台

雖然煽暴派方面一直否認背後有「大台」，作為今次「反修例」風波中煽暴派最常使用的主流平台「LIHKG」（連登），無論是每次暴力衝擊前後的文宣工作、發起和組織行動的影響力以及發放即時消息等，「連登」在瀏覽量和煽動能力方面都無疑在今次的風波中充當「大台」角色。

#### 今年3月煽動「反修例」

「連登」成立於2016年，當時因為「高登」涉及一些網上糾紛而令大批網民轉投向「連登」。由於「連登」的用戶大多以年輕人為主，有「獨」人就看準這個平台的潛力，經常在「連登」上播「獨」，讓「獨」派能夠繼續吸納新血，令該年輕人平台慢慢就變成醞釀出激進「獨」人的罪惡溫

床。

2017年，「獨」人陳家駒就以「連登」作為宣傳平台招攬，並建立「港獨」組織「學生獨立聯盟」；早前在理大因違反「誹謗、攻擊或毆打教職員」的校規而被學校勒令即時退學和永久不會被理大錄取的理大碩士生何俊謙（網名：關愛座hunter）亦是透過「連登」加入「學獨聯」。據了解，不少「獨」人都會活躍於「連登」討論區播「獨」。

今年3月開始，有人就「反修例」議題不停在「連登」進行煽動，直到5月，有「連登仔」提出自發性組隊到香港各區做街站派發「反修例」傳單，煽動令到年輕人參與6月9日的遊行。

此後，「連登」頓時變成了一個形同「大台」的存在。踏入6月，「連登」亦開始變成一個高度投入討論政治話題的平台，有見及此，煽暴者不斷透過「連登」煽動參與者在遊行後「不散」，揚言要將行動「升級」，並鼓吹網民加入Telegram群組，方便溝通和行動。在6月接連發生暴力衝擊後，「連登」亦開始轉變成為一個煽暴討論區。

## 「學界團」受西方勢力青睞

「香港大專學界國際事務代表團」原是一個鮮為外界所知的組織，但這個成立僅兩個月的所謂「學界組織」，卻罕有地受到以美國為首的西方勢力青睞，「代表團」多名成員已連續十多天先後到英、德、美的國家活動，向西方社會唱衰香港，其發言人張崑陽早前更與亂港分子「香港眾志」核心成員黃之鋒、羅冠聰及歌手何韻詩等人前往美國出席「國會聽證會」，要求美方「制裁」香港。香港文匯報記者調查發現，今年7月才成立的這個「代表團」，其實對連登大台，甚至整個「反修例運動」都有相當影響力。

#### 密會美政要謀「國際化」

今年8月8日，香港文匯報揭露美國駐港總領事館政治組主管 Julie Eadeh 於8月6日在金鐘一間酒店密會黃之鋒、羅冠聰，而一同參與會面的還包括「學界國際事務代表團」核心成員張崑陽（發言人）和彭家浩，而在見面次日（7日），「學界國際事務代表團」即有行動，宣佈8月16日在中環遮打花園舉行所謂「英美港盟」集會，企圖將香港事情推向「國際化」。

8月中旬，正值煽暴派發動的暴力衝擊活動最熾熱之際，當時反對派進行的所謂「和平集會」後，隨之而來的都會出現不同程度的暴力衝擊事件，但出乎外界所料的是，這次「8·16」集會後，竟沒有發生一宗「暴力事件」。

香港文匯報記者觀察到，當日無論是連登還是TG，當日都不斷地發出指令，要求在這一天「零暴力」、「一日咁多啫」、「要向西方國家展示香港和平一面」。由此可見，這個「學界代表團」對「大台」、對前線的「勇武暴徒」具有相當程度的影響力。

#### 與「連登仔」關係密切

據記者調查所知，活躍在「連登」的「攪炒部隊」（又稱「攪炒巴」），也與「學界代表團」有相當密切的關係，不少成員也是「攪炒巴」活躍分子。

據了解，張崑陽與另一名代表團成員邵嵐日前在美國，有與他們聯絡的美國共和黨成員透露，正安排他們兩人與「白宮官員」見面，顯然，美國不但將針對香港的「反華注碼」押給黃之鋒，也相當看好這個新出現的「學界國際代表團」，或許，又將他們視為另一枚反華棋子。

話你知